
 
 

Ympärivuorokautinen palvelusuminen

Tulot kk

Kansaneläke 300

Työeläke 300

Takuueläke

Hoitotuki 300

Muu

Yht: 900

Menot kk

Vuokra 200 (jos on asumistuki, se vähennetään vuokrasta)

Lääkekust. 50

Edunvalvonta palkkio  30

Yht.                          280

Tulot – Menot = 620

Asiakasmaksu = 527,00 (nettotulot x 0,85)

Asiakasmaksun enimmäismäärä = 527,00

Käyttövara  = 93,00 (nettotulot - asiakasmaksu)

Huom! Minimi käyttövara on 167€! 74,00 167 (167 – laskettu käyttövara)

Madallettu asiakasmaksu 453,00 Asiakasmaksusta vähennetään 

Asiakasmaksu on = 453,00 , jotta asiakkaan käyttövaraksi jää minimi 167 €. Tarkista vielä nettotulot- asiakasmkasu = 167€ minimi käyttövara)

Liite 3. Ympärivuorokautisen palveluasumisen asiakasmaksun laskeminen 

Asiakkaan käyttövara lasketaan kaikkien asiakasmaksulain mukaan asiakasmaksun 

määräytymisessä huomioitavien tulojen 10 b § ja vähennysten 10 d § ja 10 c § perusteella. 

Näistä siis vähennetään alustavasti laskettu asiakasmaksu. 

Käyttövaraksi katsotaan se summa, joka asiakkaalle jää kaikkien laskennallisten tulojen, 

vähennyksinä huomioitavien kulujen ja asiakasmaksun jälkeen. 

Tarvittaessa asiakasmaksua madalletaan niin, että tulojen, vähennysten perusteena olevien 

menojen ja asiakasmaksun jälkeen asiakkaalle jää 167 €. 

 

Esimerkki laskelmasta: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nettotulot asiakasmaksulain mukaan 900 – 280 = 620 € 

Asiakasmaksu 620 * 0,85 = 527 € 

Käyttövara 620 – 527 = 93 € 



 
 

Tässä tapauksessa asiakkaalle ei jää asiakasmaksun jälkeen lain edellyttämää käyttövaraa 

167 €, joten asiakasmaksua madalletaan sen verran, että käyttövaraksi jää 167 €.  

 

Madallettu asiakasmaksu, jotta käyttövaraksi jää 167 €/kk: 

167 (lain edellyttämä käyttövara) – 93 (laskelman mukainen käyttövara) = 74  

527 (alustavasti laskettu asiakasmaksu) – 74 = 453 € 

 

Asiakasmaksu 453 € 

Käyttövara 167 € (= tulot - menot, 620 € - asiakasmaksu 453 €) 

 

 

 


